



40余小候鸟将被“寄”回家

本周汽车站“邮寄儿童”迎高峰,年龄最小的仅6岁半

□半岛记者 付晓晓 通讯员 李男 于超 报道

本报1月16日讯 岛城小学生们的寒假已经正式开始,一些小候鸟们也收拾好行李,比父母提前一步踏上了返回老家的客车。1月16日,记者从交运集团青岛汽车总站获悉,市内各汽车站的“邮寄儿童”服务迎来高峰,经过前期预约,40余名小候鸟将从青岛出发前往省内14个地区。

背着小书包、拖着迷你行李箱、小挎包中装着儿童专用的手机、胸前挂着“重点小旅客”胸牌……1月16日上午,苗苗在母亲刘女士的陪伴下来到青岛长途汽车站,即将被车站“邮寄”到东营。刘女士表示,“孩子的奶奶家在东营,放假后原本

打算由青岛这边的姥姥负责照顾一段时间,没想到老人突然生病住院,我和丈夫又要上班又要照顾老人实在忙不过来,只好让女儿提前回奶奶家。”

负责办理邮寄业务的工作人员陈美佳告诉记者,苗苗今年刚满6岁半,原本不在7至12岁可邮寄的年龄段范围内。但是由于上学早,苗苗已经是一名一年级的学生了,考虑到这项服务正是为小学生们设置的,于是为她开了“绿灯”,这也使得苗苗成为了今年“邮寄儿童”中年龄最小的孩子。上午8:30,陈美佳把苗苗送上客车,将其安排在了驾驶员后面的位置并与乘务员办理了交接手续,踏上归途。

经过前期预约,目前汽车总站市内各

汽车站办完手续的邮寄儿童有40余名,遍布山东省内的14个地区,其中70%集中在莒县、临沂、菏泽、莒南这些劳务输出较为集中的地区。汽车总站工作人员表示,相较于2016年春运,今年邮寄儿童业务出现了两个特点,一是被邮寄的儿童平均年龄更小,7岁至9岁的占到80%,并且大都是第一次单独出行,另一个特点则是邮寄高峰提前,主要原因是小学正式放假距离除夕不到两周,因此本周成为了办理邮寄的集中时段。

自邮寄儿童业务启动以来,不断有家长到汽车站申请预约。根据统计,邮寄时间大都集中在上周六至本周五,最晚的不超过小年。考虑到一些家长因为工作关系无

法请假前来办理预约手续,汽车总站今年开通了微信预约,关注“交运集团公司青岛汽车总站”官方微信,在后台回复“邮寄儿童”,然后将孩子姓名、年龄、乘坐线路、监护人姓名、身份证号码、联系电话、出行日期发送即可完成预约。

汽车总站工作人员告诉记者,不少家长在邮寄中闹出了乌龙。有的家长在上班之前或者趁着午休前来办理手续,时间太紧导致家长频频犯错,有的写错接站人电话,导致驾乘人员到达目的地后无法联系到接站人;有的要求提供视频监控服务,却写错了自己的微信号。更离谱的是,还有的家长未能仔细了解车辆运行时间,没有给孩子准备好午饭。

王哥庄年货大集开集 200多种干海货任你挑

□半岛记者 李晓哲 通讯员 招婷婷 报道

本报1月16日讯 农历腊月十九,2017年王哥庄干海产品年货大集正式开集,大集内设有展销摊位600余个,甜晒鲅鱼、崂山刺参、王哥庄海米、干面包鱼、干鲨鱼、干墨鱼、干鳗鳞鱼、干鼓眼鱼、鲈鱼等200余种干海产品一应俱全,除此之外,海水豆腐、崂山拳头菜、山珍品等地方特产,过年用的窗花、福字、对联、红灯笼等节日喜庆用品也是应有尽有。

王哥庄干海产品年货大集已成功举办了七届,干海产品种类丰富,且均采用农家传统制作方法,食用放心、味道鲜美,也是广大消费者馈赠亲友的佳品,备受广大消费者的青睐和认可。此次年货大集共3天时间,包括1月16日(腊月十九)、1月21日(腊月廿四)、1月26日(腊月廿九),年货大集地址在王哥庄农贸市场。咨询热线(预约电话):0532-87842775。

市民可乘公交车106路(李村一堰口)、109路(李村公园一仰口)、110路(台东一仰口)、312路(轮渡一仰口)、371路(昌乐路一仰口)、383路(海大一仰口)至王哥庄站下车,向东行约70米到王哥庄集贸市场。或者可以自驾车前往,经滨海大道过仰口隧道至何家社区路口右转,行至王沙路口右转,直行至滨仰路口左转行至王哥庄集贸市场。

104路“海鲜便民车” 定点发车今起上路

□半岛记者 付晓晓 报道

本报1月16日讯 临近过年,前往沙子口买海鲜的乘客逐渐增多,公交集团104路线途经渔港,早市,成为很多市民买海鲜的首选线路。自1月17日起,公交集团将在104路线推出三部“海鲜便民车”,定点发车,方便市民购买海鲜。

由台东发往流清河的104路公交车途经崂山沙子口站,该站正是岛城重要的海鲜集散地,有沙子口渔港、姜哥庄渔港码头、沙子口水产品批发早市。三部“海鲜便民车”台东发车时间分别为8:00、8:30、8:50,沙子口站发车时间为9:00、9:30、9:50。车上配备了专门盛放海鲜的保鲜盒和方便袋,便于乘客放置海鲜,避免撒漏。咨询热线:83632603。



从头开始

□半岛记者 张伟 报道

1月16日上午,在李村夏庄路一家美发沙龙内,美发师正在为一名小朋友理发。有句老话:“有钱没钱,剃头过年”,新的一年,从头开始。无论青丝还是白发,春节前,人们都要理理发,刮刮脸,面貌一新,预示在新的一年里“从头开始”。

春运坐飞机,看清这些规定

酒类物品必须托运,办理值机最好比规定时间提前一些

□半岛记者 付晓晓 报道

本报1月16日讯 年货怎么带?安检有没有新规定?办理值机需要提前多久?随着春运来临,民航又进入繁荣季。记者16日从青岛机场获悉,今年春运期间,青岛机场预计保障运输1.81万架次,旅客吞吐量214万人次,货邮吞吐量2万吨。为了保证旅客顺利乘坐飞机出行,记者咨询了青岛机场有关工作人员,梳理了春运坐飞机需要注意的一些事项。

要回家过年了,很多旅客都会大包小包地携带不少年货。但是根据最新发布的《民航旅客禁止随身携带和托运物品目录》和《民航旅客限制随身携带或托运物品目录》,有些东西是不能带上飞机的。乘坐飞机时,作为常见年货的酒类物品被禁止随身携带,需要办理托运。托运酒类(酒精饮料)时,酒精体积百

分含量在24%以下的,不限制交运量;酒精体积百分含量在24%~70%(含70%)之间的,每人交运净数量不应超过5升(10斤);酒精体积百分含量大于70%的不能办理托运。

需要特别提醒的是,几乎所有能吃的液体都不能带上飞机,不论多少毫升,其中也包括八宝粥、罐头、辣椒酱等看似固体类的食品。一般来说,基本上带汁液的食品都不能随身携带。生鲜蟹类也需要提前办托运。此外,菜刀、水果刀、球棒、球拍以双截棍等武术用品、钓鱼用具鱼竿等危险物品必须办理托运。充电宝、锂电池禁止托运但可随身携带,不过最新规定有变化。充电宝额定能量小于100瓦特小时的,在安全范围内携带;大于100瓦特小时小于160瓦特小时的,需要航空公司批准携带;大

于160瓦特小时的则不能携带。三星Note7手机不得在飞机上使用、充电及托运。

春运期间旅客行李多,多大的行李箱能带上飞机呢?在过安检的时候,工作人员通常会对旅客的行李箱大小进行测量。按照规定,旅客随身携带物品的体积不得超过55厘米×40厘米×20厘米,超过上述限制的随身携带物品,应办理行李托运。目前,国内各大机场值机手续一般在飞机起飞前45分钟或40分钟就停止办理,青岛机场出发航班办理值机手续截止时间为航班起飞前40分钟(航空公司有特殊规定的除外)。春运期间,国内各大机场安检升级,旅客通过安检的时间必将增长,旅客办理值机最好在规定时间的基础上再提前一些。